
ATA DA 025ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Luciane Carminatti – 

Manoel Mota – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark 

- Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto - Natalino 

Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Nilson 

Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta matéria veiculada na imprensa, na presente 

data, sobre a participação das mulheres na 

política, destacando que em Santa Catarina ainda 

há uma cultura conservadora quanto ao fato das 

mulheres ocuparem cargos estratégicos de decisão 

no setor público e privado. Lembra que existe uma 

PEC na Câmara Federal que estabelece um percentual 

mínimo de representação das mulheres nas cadeiras 

dos Poderes Legislativos federal, estadual e 

municipal e entende que o Brasil ainda é um país 

machista quanto à representação política das 

mulheres. Enfatiza que a política precisa contar 

com a participação da diversidade que há na 



sociedade brasileira, ressaltando a importância de 

criar mecanismos para empoderar as mulheres para 

promover a condição de perceberem como são 

capazes. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Concorda 

com a deputada Luciane Carminatti sobre a 

importância da participação das mulheres na 

política, destacando que o PMDB é o partido com 

maior representatividade feminina no país. 

 Comenta matéria veiculada na imprensa que 

destaca o crescimento das exportações 

catarinenses, no primeiro trimestre de 2017 com 

relação ao ano anterior, principalmente de carne 

suína, aves e soja. Espera que os dados do próximo 

trimestre confirmem tal tendência, apesar da 

propaganda negativa que houve com a Operação Carne 

Fraca. Aproveita para cumprimentar a atuação do 

ministro da Agricultura, Blairo Maggi, no sentido 

de minimizar os prejuízos causados à agroindústria 

no Estado por tal situação. 

Também comemora o anúncio da disponibilização 

do FGTS para mais de 400 mil catarinenses.  

 

 Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Destaca que será entregue um ofício da Comissão de 

Agricultura da Assembleia ao Ministro da 

Agricultura que estará presente na Festa Nacional 

da Cebola em Ituporanga, parabenizando-o pelo 

esforço em minimizar os efeitos negativos da 

Operação Carne Fraca, pedindo para que vá em busca 

da reabertura dos mercados ainda reticentes. 

 

 Deputado Aldo Schneider (Aparteante) – 

Solidariza-se com o deputado e reafirma a 

importância da presença do ministro da Agricultura 

na Festa Nacional da Cebola para que possamos 

apresentar as dificuldades dos produtores de 

cebola e de buscar a fixação de um preço mínimo 

para o produto. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Retoma o 

assunto sobre a crise que está ocorrendo no estado 

com relação à produção da cebola, alegando que o 



governo devia colocar preço de mercado, para 

incentivar o agricultor a produzir, o produtor 

sofre com os prejuízos e o baixo preço estipulado. 

 Alerta sobre a onda de violência na Grande 

Florianópolis e em todo o estado, como 

enfrentamento entre gangues rivais que resultam 

sempre em morte, reconhecendo o esforço da Polícia 

Militar e Polícia Civil, mas afirmando que 

infelizmente os bandidos estão mais armados que a 

policia que defende à população. 

 Sugere a criação de uma força tarefa para 

garantir mais segurança ao povo, com o emprego de 

homens da Força Nacional, para organização dos 

espaços com maior índice de criminalidade, pedindo 

urgência na reformulação do sistema penal.  

Conclui dizendo que a violência tem crescido 

assustadoramente na região, com vários focos de 

bandidagem. Espera que a Ilha da Magia tenha mais 

tranquilidade, e paz, a sociedade clama por mais 

justiça, fraternidade e ação dos órgãos públicos 

responsáveis pela Segurança Pública. [Taquígrafa: 

Ana Maria.] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Registra a comemoração do Dia Mundial da Atividade 

Física, na presente data, com a presença de 

treinadores físicos que alertaram deputados e 

funcionários da Casa sobre a importância de 

manter-se em movimento para a preservação da 

saúde.  

 Fala sobre o problema enfrentado por aqueles 

que precisam entrar e sair da ilha, uma situação 

difícil e diária para os florianopolitanos, com 

congestionamentos quilométricos, causando muitos 

acidentes e um grande stress àqueles que precisam 

fazer esse trajeto. 

 Registra que desde 2011 existe o projeto da 

quarta ponte, mas que ficou esquecido, entendendo 

que o governo precisa buscar uma solução para esta 

situação caótica. Comenta que manter a Ponte 



Hercílio Luz como patrimônio exige um grande 

aporte financeiro e que a maioria da população não 

está satisfeita com isso, pela necessidade de 

investimentos em outras áreas, e também porque não 

existe uma definição da destinação que será dada a 

mesma. [Taquígrafa: Sara] 

   

Partido: PSB 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO (Orador) – Registra o 

falecimento do sr. Gunther Wolfran Rulf, fundador 

da destilaria Double W, fabricante do Steinhaeger 

em Porto União,  que levou o município a receber o 

título de Capital Nacional do Steinhaeger. 

Faz menção ao Dia Mundial da Atividade Física 

e ao Dia Mundial da Saúde Pública comemorados na 

presente semana, destacando os benefícios do 

exercício físico para o ser humano. Destaca a 

presença no plenário de representantes do 

Sindicato das Academias de Ginástica e ressalta 

que o governo deve fazer campanhas de incentivo à 

prática de atividades físicas para criar o hábito 

na população. Entende que a atividade física 

melhora a qualidade de vida das pessoas e acaba 

minimizando os gastos em saúde pública. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, 

enfatizando que o estado tem estrutura para 

promover o incentivo à prática de atividades 

físicas e coloca-se a disposição para sensibilizar 

os órgãos governamentais a investir em tais 

campanhas. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Manifesta-se sobre a lei da autoria da deputada 

federal, Maria do Rosário, publicada na presente 

data no Diário Oficial da União, que trata da 

‘escuta protegida’ de crianças e adolescentes que 

sofrem violência, mencionando que é uma ferramenta 

a mais para o Estado, pois agora existe uma 

legislação dizendo sobre as políticas públicas que 

garantam os direitos humanos dos menores que se 



encontram em situação de risco, tanto física, 

psíquica e social. 

 Faz referência a respeito do ciclo de 

violência no ambiente familiar, enfatizando que 

deve ser quebrado para cessar a propagação de 

gerações violentas e aspirar uma sociedade de 

pessoas saudáveis em todos os sentidos. O teor da 

referida lei assegura, entre outros itens, o 

acompanhamento por profissionais especializados em 

saúde, segurança pública e assistência social. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário as seguintes matérias: Projetos de Lei 

n.s: 0010/2015, 0053/2016, 0212/2016, 0234/2016, 

0355/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável ao ofício n.: 

0739/2016. 

Moção n. 0053/2017, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi, a ser enviada ao Diretor-Geral da 

Faculdade CESUSC, manifestando aplausos pelas 

colocações alcançadas por seus cursos na recente 

avaliação divulgada pelo MEC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a provam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0054/2017, de autoria ao deputado 

Nilson Gonçalves, a ser enviada ao Dr. Humberto 

Pradi, decano dos advogados Jaraguaenses, 

parabenizando pela passagem dos quarenta anos de 

sua Diplomação como Bacharel em Direito. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a provam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0055/2017, de autoria do deputado 

Mario Marcondes, a ser enviada as diversas 

entidades do jornalismo de Santa Catarina, 

parabenizando pela passagem de seu dia 

comemorativo em 7 de abril. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a provam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0310/2017, de autoria do 

deputado Marcos Vieira e 0311/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare. 

Comunica também que, serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n.: 0202/2017, de 

autoria do deputado Aldo Schneider. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

   

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Debate sobre 

o efeito devastador das reformas propostas, por 

Michel Temer na saúde do povo brasileiro, 

criticando o corte no Programa de Farmácias 

Populares, que favorece a população de baixa 

renda, a que mais precisa de medicamentos 

constantes e de forma gratuita. 



 Comunica que o dia 7 de abril é dedicado ao 

Dia Internacional da Saúde, que tem como tema em 

2017: Mais Saúde, Menos Depressão.  

 Finaliza complementando que o atual 

presidente, está promovendo o desmonte das 

estruturas sociais do país, denunciando o desvio 

da finalidade do dinheiro dos impostos, que 

deveria ser direcionado para o desenvolvimento 

nacional, para o fortalecimento da economia, e 

melhoria das condições de vida do povo, e que é 

preciso barrar a Reforma da Previdência, a Reforma 

Trabalhista, a destruição da indústria nacional e 

a precarização do trabalho, que vai causar muito 

desemprego. [Taquígrafa: Ana Maria.]   

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Registra 

que a comissão de Saúde recebeu a visita do 

secretário estadual da Saúde, deputado Dr. Vicente 

Caropreso, que, como acontece periodicamente, 

trouxe dados importantes para que a Casa pudesse 

constatar a evolução e o empenho daquela 

secretaria na busca por soluções, com melhor 

distribuição dos recursos visando otimizar o 

atendimento.  

 Explica que a secretaria tem recursos da 

arrecadação do estado, em torno de 12% corrigidos 

anualmente até chegar a 15%, e do governo federal, 

totalizando R$ 3,2 bilhões, que se convertem em 

ações com os hospitais públicos do estado, ações 

que as secretarias municipais executam, chamados 

cofinanciamentos, e ainda recursos que a 

secretaria pactua com a rede privada. Salienta que 

é uma angústia tentar encontrar uma forma de 

melhorar o rendimento e a eficiência da rede 

própria, de tal maneira que, com o mesmo volume de 

recursos, consiga implementar maior número de 

atendimentos.  

Comunica ainda, que foi aprovado no Ministério 

da Saúde um programa de ampliação do tratamento 

oncológico, e que até o final do mês será lançado 

um grande programa de cirurgias eletivas. 

  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema, manifestando 



satisfação com a decisão do secretário de 

descentralizar os recursos da Saúde. Considera 

importante, também, a regionalização dos 

investimentos para diminuir a ambulancioterapia, e 

o retorno da distribuição dos medicamentos de uso 

contínuo.   

  

Deputado Nilson Gonçalves (Aparteante) – 

Cumprimenta pelo tema, acrescentando que reconhece 

o esforço da secretaria para melhorar a qualidade 

da Saúde. Destaca que o secretário vivencia os 

problemas, e que não fica no seu gabinete à espera 

de soluções.  

  

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Relata 

que é perceptível a boa vontade e a disposição do 

secretário em buscar soluções para as questões 

pendentes da Saúde.  

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sara]  

 


